

Участникам Международной конференции «Глобальная интеграция энергетических рынков - обеспечение энергетической безопасности»

**Уважаемые участники
конференции!**

Сердечно поздравляю вас с открытием Международной конференции «Глобальная интеграция энергетических рынков - обеспечение энергетической безопасности», которая начинает свою работу в нашей прекрасной столице - Ашхабаде! Желаю, чтобы работа конференции была успешной и результативной.

Для вывода энергоресурсов на мировые рынки на стабильной и долгосрочной основе, создания систем многовекторных трубопроводов, достижения их всеобщей полномасштабной безопасности и надежного транзита необходимы регулярные и многосторонние консультации по этому вопросу. Именно в интересах равноправного и взаимовыгодного сотрудничества должна быть обеспечена политическая стабильность в странах Евразии, должны быть созданы все благоприятные условия для гармоничного развития их экономик, включая законодательную основу во внешнеэкономической деятельности. Туркменистан, являющийся крупным государством-экспортером энергоресурсов, как признанный во всем мире партнер обладает положительным в этом направлении опытом.

Одной из основных определяющих современной всеобщей энергетической политики является ее диверсификация. Являясь одним из видов международного бизнеса, транспортировка энергоресурсов по

трубопроводам находится в зоне постоянно растущего спроса. В свою очередь, это повышает спрос мировой экономики на энергетическое сырье, в особенности, нефтегазовые ресурсы, которые в ближайшем будущем будут остро необходимы всей мировой промышленности. Поэтому вполне обоснованно желание мощных энергетических держав мира, в том числе Туркменистана, увеличить экспортный потенциал, создать многовекторные, современные, эффективно функционирующие системы по транзиту и доставке потребителям энергоресурсов.

Энергетическая безопасность является основной составляющей внешнеэкономической стратегии нашей страны, одной из определяющих факторов ее развития. Поэтому в современных условиях диверсификация энергомаршрутов и расширение их географии за счет вовлечения в сотрудничество новых стран и регионов будут способствовать повышению интереса участников международного энергетического рынка.

С учетом колоссальных запасов природного газа, доказанных туркменскими и международными экспертами, а также принимая во внимание его потребность в широком использовании в будущем, мы планируем направить наши трубопроводы на новые, более выгодные рынки.

Дорогие друзья!

В настоящее время наше государство активно раз-

вивает свои трубопроводные системы. В результате диверсификации энергосистем кроме действующих газопроводов «Туркменистан-Россия», «Туркменистан-Иран», «Туркменистан-Китай», обсуждается проект газопровода «Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия». Проводимая работа по отправке туркменского природного газа в Европу стала одной из главных целей энергетической политики Туркменистана.

Успешная реализация нашей энергетической стратегии, прежде всего, предполагает изучение энергетических рынков, учет потребностей в «голубом топливе» стран, желающих приобрести природный газ. Поэтому европейское направление является важным вектором нашей новой энергетической политики.

Взаимовыгодный интерес Туркменистана и Европы в энергетической сфере - естественный процесс в экономическом и торговом аспектах. Это, в свою очередь, способствует налаживанию взаимовыгодного сотрудничества, создает возможности для его расширения. Активизация межгосударственных связей Туркменистана и европейских стран, открытие в нашей стране Дома Европы, заключение Меморандума о взаимопонимании и сотрудничестве в области энергетики между Туркме-

нистаном и Европейским Союзом, начало работы в Ашхабаде представительства Европейской комиссии - все это является ярким свидетельством укрепления отношений между Туркменистаном и европейскими странами. За короткий срок были определены новые направления этого сотрудничества. В этом контексте достойна внимания деятельность, осуществляемая Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Экспорт энергоресурсов в европейском направлении - важнейшая особенность внешнеполитической стратегии Туркменистана, и соответственно Транскаспийская трубопроводная система является важным проектом, что свидетельствует о готовности Туркменистана к взаимовыгодному сотрудничеству со всеми заинтересованными сторонами.

**Уважаемые участники
конференции!**

Еще раз сердечно поздравляю вас с началом работы Международной конференции «Глобальная интеграция энергетических рынков - обеспечение энергетической безопасности». Уверен в успешном проведении этой международной конференции.

Всем вам желаю крепкого здоровья, долголетия, удачи в вашей деятельности! Желаю успехов работе международной конференции!

**Президент Туркменистана
Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ.**

Нейтральной Туркменистан

3 ноября 2011 г.